

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота
14 апреля
1945 года.
№ 15 (1844)
Подписная плата
65 коп. в месяц

ОБ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В соответствии с решением бюро РК ВКП(б), в первичных парторганизациях района, в апреле месяце, проходят отчетно-выборные собрания, на которых подводятся итоги проделанной работы в течение года, подвергаются критике недостатки в работе и поведении секретарей первичных парторганизаций и коммунистов, а также и в целом райкома и его отдельных работников.

Отчетно-выборные собрания это большое событие в жизни первичных парторганизаций, к ним должна быть проведена большая подготовительная работа, каждый член партии должен быть заранее извещен новосткой о дне, месте и времени проведения этого собрания. Помещение, где будет проходить партсобрание, должно быть подготовлено, т. е. приведено в культурный вид, на стенах должны быть лозунги с призывами членов партии — избрать в парторганы достойных людей. Доклад заранее должен быть подготовлен, в котором нужно отразить все стороны партийной жизни, вскрывая причины недостатков работы и пути их устранения.

В ходе подготовки к партийным собраниям парторганизации должны резко повысить качество работы по росту партийных рядов, воспитанию вновь принятых и качество партийно-массовой работы среди населения. Направить всю свою работу на своевременную и качественную подготовку и проведение весеннего сева, на своевременную подготовку и проведение смотра, на устранение всех недостатков в работе наших советских учреждений и предприятий.

Такие цели и задачи должны быть поставлены каждой в отдельности партийной организацией.

Что показывает начало проведения отчетно-выборных партсобраний?

Следует отметить тот факт, что подготовка в ряде парторганизаций проходит формально. Так, например, в парторганизации при леспромхозе к собранию подготовки совершенно никакой не велось. Хуже того, на отчетно-выборное собрание члены парторганизаций приглашались по телефону, по памяти — в результате забыли сообщить члену партии тов. Ловыгиной. Этим самым лишили члена партии принять участие

в работе отчетно-выборного собрания.

В стенограмме ни секретари, ни члены бюро ни словом не обмолвились о том, что будет проходить когда то отчетно-выборное собрание. Правда, это может быть получилось потому, что в ЛПХ под руководством парторганизации год не выпускалась степгазета.

Следует сказать и то, что в самом помещении, где проходило партсобрание не было ни одного лозунга, связанного с отчетно-выборной кампанией, призывающего избрать в руководящие органы достойных людей.

Доклад секретаря не только страдал отсутствием самокритики, но из него ускользнули самые основные злободневные вопросы — это руководство профсоюзной организацией Меса и слеза и организации социалистического соревнования.

Спрашивается, чем же еще занимался секретарь парторганизации тов. Мамонов и в целом парторганизация, когда эти основные вопросы в работе и жизни всего предприятия были вычеркнуты из отчета? Для нас известно, что профработа в леспромхозе — это пустое место, но однако странно, почему платный партийный работник в течение года не подумал об этом важном привидном ремне парторганизации; следовало хотя бы в порядке самокритики сказать о своем беспечном отношении к этому участку работы.

Правда, все члены парторганизации, присутствующие на собрании, приняли активное участие в обсуждении отчетного доклада, подвергли резкой критике недостатки в целом бюро и особенно секретаря тов. Мамонина. Последний должен учесть эту школу преподавную ему на партсобрании, да и не только эту школу, но и результат тайного голосования, в ходе которого из 17 членов партии подали свои голоса за тов. Мамонина только 9. Это значит, что у ряда членов партии есть сомнения в том, а учет ли тов. Мамонин своим недостаткам и в состоянии ли будет перестроить партийную работу?

Одно это должно показать Мамонину, что работа вразвалку, работа кое-как, заслуживает плохую оценку от членов партии и может привести к такому позорному факту, что при следующих выборах «про-

катят на горюх», прямо говоря не изберут. А это позор для партийного работника, который не смог завоевать уважение к себе членов парторганизации.

Пр ведение отчетно-выборных собраний начинается в основном с 15 апреля, поэтому всем секретарям парторганизаций следует учесть недостатки в подготовке к партсобранию в леспромхозе. В оставшийся период подготовить и помещение, и просмотреть свой доклад, сделать его, более и более самкритичным, подвергая критике все недостатки в работе.

В эти дни подготовки к отчетно-выборным собраниям и после их проведения, всю внутрипартийную работу необходимо перестроить с недооценкой этой работы, пора кончить. Следует раз навсегда запомнить, что подготовленное партсобрание является школой большевистского воспитания всех членов парторганизации.

Каждый вновь избранный тайным голосованием секретарь парторганизации должен дорожить доверием своих товарищей членов парторганизации и обязан приложить все силы, способности на улучшение внутрипартийной работы.

Наша общая задача и после проведения отчетно-выборных собраний, пополнять свои ряды за счет лучшей части комсомольского и беспартийного актива, особенно растить количественно и качественно колхозные парторганизации. Систематически работать не только с вновь принятыми, но и со всеми членами парторганизации, добиться, чтобы каждый коммунист был пропагандистом и агитатором. Растить вместе с учебой в политшколах и на партпоручениях, добиваясь того, чтобы все члены партии и кандидаты стояли в своем политическом развитии на голову выше всех беспартийных, тогда наши парторганизации будут авторитетными, советы их будут проводиться всеми организациями, при этом все остальные задачи, над разрешением которых мы работаем в настоящее время, будут успешно решены и мы, как патриоты своего района, сможем его вывести в число передовых районов области по всем показателям.

А. Малышев,
секретарь райкома ВКП(б).

ПОДГОТОВКА К СЕВУ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

Хорошо организована работа по разделке чурки для тракторов в колхозе «Красный маяк». На разделке работает до 30 человек. План подготовки чурки будет выполнен полностью.

Колхоз принял также меры к вывозке на поля всего оставшегося навоза, на вывозку навоза выделено 8 бычков.

Л. Юдинцева.

Комсомольцами Тимарихинской организации, проведен воскресник по разделке чурки для тракторов. Всего чурки разделано 35 кубометров. Пример стахановской работы показали на разделке комсомольцы Журавлев и Бендырева Н.

Колесов.

В колхозе «Большевик», Лашангского сельсовета, конюх Козлов Е. С. проявляет большую заботу о подготовке коня к полевым работам, а также и в деле воспроизводства коня. Хороший уход за конем дает хорошие результаты — лошади чистые, в стойлах порядок. Из 5 конематок покрыто 4. Вскрывается выжеребка. А. В.

БЛАГОРОДНОЕ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДЕЛО

Советские займы всегда способствовали укреплению военного могущества нашей страны, оснащению доблестной Красной Армии первоклассной боевой техникой. Многолетний опыт распространения займов у нас показывает, что они пользуются у населения огромной популярностью. Для каждого гражданина страны Советов всегда было делом чести участвовать своими сбережениями в строительстве социализма, в укреплении могущества государства. И особенно участвовать своими личными средствами в разгроме врага всего человечества — гитлеровской Германии, — это большое, благородное, патриотическое дело для каждого трудящегося.

Наглядным свидетельством патриотизма трудящихся нашего района — является исключительный успех реализации предыдущих государственных займов и денежно-вещных лотерей. Первый Государственный Военный заем в 1942 году, в разгар Отечественной войны, был реализован в 3 дня с превышением суммы и поступлением наличными при подписке 2.050.000 рублей.

Второй Военный заем был реализован в один день на сумму 3.452.000 рублей; поступило наличными при подписке 2.927.000 рублей.

Третий Военный заем был реализован также в один день на сумму 4.650.000 рублей; на личными при подписке собрано от колхозников 90 процентов от подписной суммы.

Советские займы представля-

ют для широких масс удобную форму помещения своих личных сбережений, обеспечивающую значительный личный доход. За годы войны было выплачено выигрышей по государственным займам и лотереям по нашему району: в 1941 году — 128,5 тысяч рублей, в 1942 году — 102,6 тыс., в 1943 году — 186,3 тыс., в 1944 году — 388,2 тыс., в 1945 году за три месяца — 150,0 тысяч.

Кроме этого по денежно-вещным лотереям крупных денежных выигрышей выплачено 50 тысяч рублей и вещами на большую денежную сумму.

Ежемесячно райсберкасса выплачивает от 60 до 70 тысяч рублей выигрышей.

Так в проведении Советских займов и лотерей сочетаются личные интересы займодержателей с общими интересами всего Советского государства.

В настоящее время Красная Армия накануне полного разгрома немецких банд. Но задачей нашего народа является не только быстрее добиться полной капитуляции врага, но и принять все меры к тому, чтобы навсегда оградить Советское государство от новых нападений агрессора в будущем. Это ставят себе задачей и союзные с нами государства, и все свободолюбивые народы других стран.

Отсюда величайшее значение укрепления мощи нашего государства, путем успешной реализации и последующих государственных займов.

Задачи изб-читален в развертывании предмайского и Всесоюзного соревнования в колхозах

Ответственные задачи стоят перед политпросветработниками. Они обязаны более энергично помогать в работе колхозов, в деле подема нашего народного хозяйства, мобилизовать трудящихся на выполнение практических задач, поставленных партией и правительством по усилению помощи фронту.

В избах-читальнях и колхозных клубах надо организовать беседы агрономов, зоотехников, колхозников-стахановцев. Для колхозников надо организовать чтение вслух газет, сводок Совинформбюро, громкие читки сельскохозяйственных брошюр, статей и научно популярной литературы. Для проведения громких чтков необходимо привлечь как можно больше учителей, учащихся старших классов средних школ, грамотных колхозников.

Надо использовать все формы массовой политической работы: наладить регулярный выпуск стенных газет, «молний», «боевых листков» с материалом подготовки к весне. Необходимо поднять агротехническую пропаганду особенно среди молодежи, еще не имеющей достаточного жизненного и практического опыта.

В эти предпосевные дни, как никогда, должно быть развернуто социалистическое соревнование за успешную подготовку и проведение сева.

Очень важно в ходе соревнования организовать проверку выполнения обязательств, взятых колхозами. Результаты этой проверки надо сообщать колхозникам через стенные газеты,

«молнии». Во всех колхозах надо организовать доски показателей хода и итогов соревнования.

У нас по району неодолено поставлена работа в Макарьевской, Горкинской, Тимарихинской избах-читальнях. Здесь избачи, начиная с бесед по сельскохозяйственным вопросам и информации о событиях на фронтах, ведут кружковую работу и по обслуживанию населения справками. Хуже работают Лашангская и Звернинская, где избачи не заботятся о хорошей постановке дела. Это зависит от того, какое внимание избам читальням уделяют первичные парторганизации, какая помощь оказывается в работе избачей и как поставлено дело контроля работы изб-читален со стороны роно.

Самым избачам надо проявить больше инициативы в развертывании политико-массовой и культурно-просветительной работы каждой избы-читальни в настоящее время. Широкое участие колхозников и колхозниц в предмайском и Всесоюзном социалистическом соревновании, в деле подготовки и проведения весеннего сева, — вот вокруг какой задачи должна быть сосредоточена и направлена вся работа избачей.

Ни одна изба-читальня, ни один избач не могут слагать с себя ответственность за успех сева в колхозах. Это долг перед Родиной и фронтом.

Избачи, ширьте предмайское и Всесоюзное социалистическое соревнование за успех весеннего сева!

В течение 6 апреля войска 2-го Белорусского фронта вели бой по уничтожению остатков окруженной группы немецких войск юго-восточнее и восточнее Гданьска и заняли несколько населенных пунктов. За 5 апреля в боях при ликвидации остатков группы войск противника севернее Гданьска войска фронта взяли в плен 3340 немецких солдат и офицеров и захватили 239 полевых орудий.

В районе Бреслау наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и заняли пригороды Клейн Мохберга, Клейн Гандау, Козель, судостроительный завод и западный аэродром, на котором захвачено 27 самолетов.

В полосе Карпат, северо-западнее города Ружомберок, войска 4-го Украинского фронта, наступая совместно с чехословацкими войсками, заняли более 30 населенных пунктов.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли более 50 населенных пунктов и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров от устья до населенного пункта Куты. В боях за 5 апреля войска фронта взяли в плен более 4.000 солдат и офицеров противника.

В течение 7 апреля в полосе Карпат, северо-западнее города Ружомберок, войска 4-го Украинского фронта с боями заняли более 30 населенных пунктов.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли город Нове Место и более 50 других населенных пунктов. В этом районе на нашу сторону перешли с полным вооружением остатки 24 венгерской пехотной дивизии во главе с командиром дивизии полковником Мужон и его штабом.

В районе Вены войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление заняли города Медлинг Прессбаум, Клостерной Бург, вышли к Дунаю северо-западнее Вены и завязали уличные бои в южной части города Вены. В боях за 6 апреля войска фронта взяли в плен более 3.600 солдат и офицеров противника.

8 апреля наши войска начали штурм города и крепости Кенигсберг. За день ожесточенных боев войска 3-го Белорусского фронта, наступающие на Кенигсберг завершили окружение значительной группы войск противника, обороняющего город и крепость Кенигсберг. За день боя войска фронта взяли в плен свыше 15.000 немецких солдат и офицеров.

В районе Бреслау продолжались бои по уничтожению окруженной группировки противника.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли на территории Чехословакии более 60 населенных пунктов.

В районе Вены войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли город Тулау, Ной-Ленгбах. В боях за 7 апреля войска фронта взяли в плен свыше 5.000 солдат и офицеров противника.

Войска 3-го Белорусского фронта, после упорных уличных боев, завершили разгром Кенигсбергской группы немецких войск и 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — Кенигсберг — стратегически важным узлом обороны немцев на Балтийском море.

По данным 3-го Белорусского фронта, после 21 ч 30 м. 9 апреля, т. е. после прекращения сопротивления немецких войск в Кенигсберге, в течение ночи с 9-го на 10-е и днем 10-го апреля сдались в плен около 50 тысяч немецких солдат и офицеров.

Таким образом, за время боев по ликвидации Кенигсбергской группировки немцев, т. е. с 6-го по 10-е апреля, взято в плен всего более 92 тысяч немецких солдат и офицеров.

За тот же период немцы потеряли убитыми до 42 тысяч солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая уличные бои в Вене, очистили от противника все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала. В боях за 8 и 9 апреля войска фронта взяли в плен более 3.700 солдат и офицеров противника.

Закончить до начала сева программу занятий в политшколах

Для повышения идейно-политического уровня коммунистов и комсомольцев, в районе организованы на местах 4 политшколы со сроком прохождения установленной программы в 3—4 месяца, с расчетом закончить занятия школ до начала весенних полевых работ.

Лучшей из этих политшкол является Лапшангская, которая в ближайшие дни заканчивает изучение программы. А при мерными учениками школы являются — т. Шарипо (председатель колхоза имени 3-й Пятилетки), т. Седов (председатель колхоза «Красный пахарь»), т. Березин (председатель Лапшангского сельпо) и другие.

Горкинский политшкола (секретарь первичной парторганизации т. Смирнов) совсем

прекратила работу, не закончив программу. Там всегда отсутствовала дисциплина в школе, коммунисты не желали учиться.

Политшколы Ново-Никольская и при Варнавинской МТС начали регулярно заниматься только в последнее время, но посещаемость плохая. Большинство коммунистов приходят на занятия неподготовленными.

Задачей политшкол является — упорядочить дисциплину, потребовать аккуратной явки на занятия от каждого коммуниста и комсомольца, и закончить прохождения программы школами полностью до начала весеннего сева.

Е. Сигаева, пропагандист РК ВКП(б).

Выставка пчел из зимовника

Выставить пчел из зимовника здоровыми и сильными — задача каждого пчеловода. Время выставки пчел зависит от поведения пчел и состояния погоды. Выставлять пчел надо в ясный безветренный день, с температурой не ниже 13 градусов тепла в тени.

Если будет отмечена плохая зимовка пчел: в ульях сырость, духота, значительный подмор, пчелы страдают пеноксом и при нятые к устранению этих не нормальных мер не помогают — пчел надо выставить раньше, не дожидаясь, когда установится хорошая погода. В таком случае надо выставить в тихий солнечный день при температуре 8 градусов тепла в тени.

Лучшим временем для выставки пчел из зимовника является первая половина дня так как пчелы в этот же день смогут облетаться. По степени облета пчел можно определить состояние семей, поэтому пчеловоду необходимо присутствовать в это время на пасеке и вести наблюдение за пчелами. Голодные, слабые и больные пчелы облетаются недружно.

После того, как будет закончен облет, надо произвести беглый осмотр всех пчелосемей и в первую очередь тех, которые плохо облетывались. При осмотре пчелосемей не следует

разбирать всего гнезда и дер жать его долго открытым, что бы не допустить охлаждения гнезда.

Во время осмотра нужно выявить наличие меда в ульях, матки и состояние гнезда [сырость, осыпание и т. д.] Выявленные в семьях недочеты немедленно исправить. Если будут обнаружены безмедные пчелосемьи, то им в этот же день нужно подставить из имеющегося в хозяйстве запаса по рамке с медом или же дать на ночь медового и сахарного сиропа.

Безматочным семьям следует дать запасных маток, а если не имеется их, то эти пчелосемьи нужно соединить с более слабыми, имеющими маток.

В день выставки необходимо очистить донья ульев от мусора, заменить отсыревшие холстики и подушки сухими. Уменьшить летки на проход 2-3 пчел и частично сократить гнезда, тщательно утеплив сверху, сбоков и снизу.

В следующие, более теплые дни произвести подробный осмотр при температуре не ниже 14—15 градусов тепла в тени [главная весенняя ревизия] и внести записи каждой пчелосемьи в пасечный журнал.

Н. Дорофеев, инструктор пчеловодства.

Подготовка к весне подсобного хозяйства ЛТХ

Подсобное хозяйство леспромхоза в условиях Отечественной войны сыграло большую роль по улучшению общественного питания рабочих, занятых по выполнению производственной программы.

В 1944 году при засевах 245 га собрал урожай: овса 96 центнеров, гороха 24 центнера, картофеля 420 центнеров, канусты 130 центнеров, свеклы 23 центнера, моркови 27 центнеров, огурцов 7 центнеров, помидор 9 центнеров и лука 3,7 центнера.

В соответствии с решением партийных и советских органов, план весеннего сева в 1945 году леспромхоз увеличи-

вает до 40 га; имеются все возможности к выполнению указанного плана — рабочая и тяговая сила имеется, семена за исключением отдельных овощных [свекла, морковь] подготовлены и проверены на всхожесть.

Основным недостатком в деле подготовки к весенней посевной является — необеспеченность пока земельным участком. Леспромхоз имеет закрепленной земли всего 25 га, недостающие 15 га леспромхоз просит выделить из свободных земель госфонда или неиспользуемых земель колхозов. Конкретно этот вопрос пока не решен, что и требуется ускорить.

В. Дерюгин

За дальнейшее развитие животноводства

Опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год.

Могучая жизнеспособность колхозного строя дает возможность ставить новые задачи по дальнейшему подъему животноводства. Правительство и партия установили на текущий год такой прирост колхозного стада: по лошадям — 5 проц. по крупному рогатому скоту — 11 проц. по овцам и козам — 11 проц. и по свиньям — 37 проц. Одновременно намечено оказать большую помощь в обзаведении скотом колхозникам, в первую очередь семьям воинов Красной Армии, инвалидам Отечественной войны.

Главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году правительство и партия считают дальнейшее увеличение поголовья скота и всемерное повышение его продуктив-

ности. ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства.

Важнейшее значение правительству и партия придают коневодству. Роль лошади в сельском хозяйстве всегда была огромной. А в условиях войны она еще больше возросла. Сейчас дана развернутая программа увеличения поголовья лошадей и правильного их использования.

Забота о колхозном коне — дело государственной важности, что подчеркивается, в частности, таким мероприятием, как установление значка «Отличник коневодства».

Увеличение поголовья скота — лишь одна сторона дела. Вторая, столь же важная сторона состоит в повышении продуктивности животноводства. Здесь все решается кормами и уходом за скотом.

Каждый колхоз силами ра-

Соревнование С-советов

В подготовке к севу
Данные на 10 апреля
[в процентах к плану]

	Олуч.	Отр.
Лапшангский с.с.	79,0	79,7
Н. Никольский	79,0	79,7
Тимарихинский	76,2	84,9
Горкинский	71,9	71,8
Варнавинский	66,9	70,0
Антонихинский	63,4	68,4
Богородский	60,1	85,1
Звернихинский	55,8	84,0
Хмельевский	46,0	100
Макарьевский	45,5	77,1

Цифры показывают, что у нас по району ремонт такого инвентаря как плуги проходит далеко неуспешно; Варнавинский, Антонихинский, Горкинский сельсоветы имеют всего около 70 процентов отремонтированных плугов, в то время, как этот ремонт необходимо уже закончить.

Подготовка крупного рогатого скота к полевым работам также еще далека от выполнения плана. Эти тревожные показатели должны усилить внимание руководства сельсоветов к строгому и ежедневному контролю в деле подготовки к весне. Дни сева надвигаются. Промедление с подготовкой будет грозить срыву сроков сева.

Нам пишут

К чему приводит беспечность

В колхозе «Красный лесоруб», Горкинского сельсовета, из-за халатного отношения к делу руководства правления колхоза, сгнило много картофеля, который вывезен на свалку. Это в то время, когда из-за недостатка концентратов в колхозе, скот на ферме плохой упитанности и есть падеж.

Куда же смотрело правление колхоза? Где была контрольная комиссия? — Почему картофель не был своевременно использован для животноводческой фермы?

Горкинский сельсовет должен заинтересоваться этим вопросом и воздать тем, кто наплеватьски относится к колхозному добру, по заслугам. Колхозник